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In een eerdere bijdrage werd toegelicht dat de fiscus het gemunt heeft op verenigingen die

kosteloze voordelen krijgen van sponsors. Dergelijke vorm van sponsoring is niet ongewoon bij

sportclubs.

Verenigingen bevinden zich bovendien vaak in een fiscale schemerzone. Het is niet altijd even

duidelijk. Verrichten zij (te) veel activiteiten die winst opleveren lopen zij het risico om onder de

vennootschapsbelasting te vallen. Soms vallen zij onder de rechtspersonenbelasting. Een

andere vereniging valt dan weer onder een btw-vrijstellingsregeling.

Optiestelsel

Het nieuw Koninklijk Besluit tot invoering van een optiestelsel voor verenigingen zonder

rechtspersoonlijkheid van 6 juni 2019 is in werking getreden op 14 juni 2019. Dit KB geeft aan

een vereniging een duidelijk keuze.

De rechtspersonenbelasting is in principe enkel van toepassing op de in België gevestigde

rechtspersonen.

Politieke organisaties, vakverenigingen, parochiale werken, jeugdbewegingen, verenigingen

met vermaakdoeleinden of culturele verenigingen hebben in de meeste gevallen geen

rechtspersoonlijkheid. Zij vallen dus niet onder de rechtspersonenbelasting.

De vereniging zonder rechtspersoonlijkheid kan echter zelf de optie lichten om wél onder de

rechtspersonenbelasting te vallen. Uw vereniging onderworpen aan de

rechtspersonenbelasting? U kiest!

Ratio legis

Roerende inkomsten op een rekening van een vereniging worden belast in hoofde van de

rijksinwoner die beschikt over de handtekeningsbevoegdheid van deze rekening.

De vereniging moet dus op zoek gaan naar iemand die nog mandaat wil nemen in de

https://atern.io/fiscus-viseert-sportclubs-bij-sponsoring/
http://www.ejustice.just.fgov.be/mopdf/2019/06/14_1.pdf


vereniging. De mandaathouder wordt dan belast in de personenbelasting. De

belastingadministratie behandelt dit als een eigen inkomen van de beheerder van de

bankrekening.

De wetgever laat nu de ruimte. De vereniging kiest zelf om zich vrijwillig te onderwerpen aan de

rechtspersonenbelasting. De mandaathouder loopt aldus geen fiscaal risico meer.

De vereniging moet haar leden wel inlichten over die keuze.

Hoe kiezen?

Een vereniging zal een brief aan de bevoegde directeur van de directe belastingen moeten

richten. De vereniging verstuurt deze brief uiterlijk voor de 60ste dag voor de laatste dag van

het belastbaar tijdperk, dus tot en met 31 oktober.

Aangezien dit voor het belastbare tijdperk dat samenvalt met het jaar 2018 niet meer mogelijk

is, voorziet het KB in een overgangsmaatregel. Verenigingen die wensen te opteren voor de

rechtspersonenbelasting voor de inkomsten die in 2018 werden verkregen, moeten hun brief

verzenden voor 11 juli 2019.

Kiest de vereniging in een belastbaar tijdperk voor de rechtspersonenbelasting, dan geldt haar

keuze ook voor de vijf volgende belastbare tijdperken.

Wat moet u meesturen?

De vereniging zal bij deze brief een lijst van haar leden en statuten van de vereniging dienen

toe te voegen.

In de brief vermeldt u ook het adres van de zetel van de vereniging en de naam en het adres

van het lid dat de aangifte  zal indienen.

Tot slot vraagt de fiscus ook om een overzicht van alle roerende en onroerende goederen en

alle kapitalen en rekeningen van de vereniging mee te sturen.

Volledigheidshalve…

en omdat een gewaarschuwd man er twee waard is (een vrouw – drie) geven we graag het

volgende mee:

“Een vereniging mag rechtstreeks noch onrechtstreeks enig vermogensvoordeel uitkeren of

bezorgen aan de oprichters, de leden, de bestuurders of enig andere persoon behalve voor het

in de statuten bepaald belangeloos doel.”

Voor de invoering van het nieuwe Wetboek van vennootschappen en verenigingen was het

niet wettelijk verboden om een onrechtstreeks vermogensvoordeel te verschaffen aan de

leden van de vereniging. De grijze zone vervaagt.
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